
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 14/01/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας
 Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Σε απαξίωση οδηγείται το Νοσοκομείο Αγρινίου με ό,τι αυτό
συνεπάγεται για τη δημόσια υγεία στην περιοχή»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας του Αγρινίου, το τοπικό
νοσοκομείο της πόλης αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα υποστελέχωσης που εύλογα
επηρεάζουν, όπως είναι αναμενόμενο, την εύρυθμη λειτουργία του και την υποβάθμιση
των παρεχόμενων ιατρικών και νοσηλευτικών υπηρεσιών. Ένα άρτιο από κτιριακής
άποψης νοσοκομείο οδηγείται σε απαξίωση στα μάτια των κατοίκων της περιοχής, αφού
ούτε λίγο ούτε πολύ 100 υγειονομικοί (γιατροί και νοσηλευτές) λείπουν από το Νοσοκομείο
Αγρινίου. Το οξύμωρο είναι ότι όλα αυτά συμβαίνουν διαρκούσης μιας πανδημίας με
χιλιάδες θύματα. Σε μια εποχή που κατά γενική απαίτηση έπρεπε τα νοσοκομεία της
χώρας να είναι επαρκώς στελεχωμένα για την αντιμετώπιση της πανδημίας, στη χώρα μας
τα δημόσια νοσοκομεία υποβαθμίζονται και πάνω στην κορύφωση της πανδημικής κρίσης
εκτυλίσσονται θλιβερές σκηνές σε αυτά. Το Νοσοκομείο του Αγρινίου μη αποτελώντας
εξαίρεση στον κανόνα παρουσιάζει καθημερινά εικόνες συνηθισμένες με την αδυναμία του
προσωπικού να αντεπεξέλθει στον αφόρητο εργασιακό φόρτο από τη μια και τον κόσμο να
διαμαρτύρεται και να καταριέται τους πολιτικούς υπευθύνους για την κατάσταση από την
άλλη. Όπως αναφέρουν άνθρωποι του Νοσοκομείου, στο τέλος της χρονιάς έφυγαν με
σύνταξη επτά γιατροί, χωρίς να έχει προγραμματισθεί η αντικατάστασή τους. Δύο εξ αυτών
είχαν αιτηθεί την εξάμηνη επιπλέον παραμονή τους αλλά, σε αντίθεση με άλλους, δεν έγινε
δεκτό το αίτημά τους.  Μεταξύ των δύο αιτούντων και ο πολύπειρος χειρουργός και
διευθυντής της ορθοπεδικής κλινικής. Από τους 78 γιατρούς που αιτήθηκαν στην 6η ΥΠΕ
την εξάμηνη παράταση,  δεν έγιναν δεκτές οι αιτήσεις τεσσάρων,  και οι δύο ήταν από το
νοσοκομείο Αγρινίου με ό,τι αυτό σημαίνει. Οι κενές πλέον οργανικές θέσεις στο
Νοσοκομείο Αγρινίου μαζί με τους επτά συνταξιοδοτηθέντες φθάνουν τις δεκαέξι. Ας ληφθεί
υπ’ όψιν ότι, με βάση τους συντελεστές σε σχέση με τις ανεπτυγμένες νοσηλευτικές κλίνες
που είναι 230, απαιτούνται επιπλέον 30 τουλάχιστον γιατροί διαφόρων ειδικοτήτων. Ο δε
απαιτούμενος επιπλέον αριθμός νοσηλευτικού προσωπικού προσδιορίζεται σε 70 άτομα.
Γίνεται κατανοητό από τα προαναφερθέντα ότι το σύστημα υγείας της χώρας μας αποτελεί
τον μεγάλο ασθενή. Η Πολιτεία καθημερινά απαξιώνει νοσοκομεία μη καλύπτοντας τα κενά
που παρουσιάζονται λόγω συνταξιοδοτήσεων, παραιτήσεων ή μεταθέσεων, αλλά και τα
επιδεινώνει αναστέλλοντας εργασιακά δικαιώματα σε ανεμβολίαστους υγειονομικούς.
Γινόμαστε καθημερινά μάρτυρες στο θέατρο του παραλόγου, αφού δε λαμβάνουμε σε
υπηρεσίες υγείας ως ανταποδοτικά οφέλη εκείνα για τα οποία φορολογούμαστε επί σειρά
ετών με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη δημόσια υγεία και την ποιότητα ζωής των πολιτών.

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2639

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/1/2022



Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
βελτιώσετε τις συνθήκες αλλά και την ποιότητα των παρεχομένων υπηρεσιών στο
Νοσοκομείο Αγρινίου;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες πρόσληψης μονίμου προσωπικού ή άρση
της αναστολής εργασίας υγειονομικών για την κάλυψη των αναγκών στο Νοσοκομείο του
Αγρινίου;

3. Για ποιους λόγους οι πολίτες του Αγρινίου δεν απολαμβάνουν υπηρεσίες υγείας αντάξιες
και ανταποδοτικές των φόρων που επί σειρά ετών έχουν πληρώσει;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




